

台南市黎明高中新聞報導剪輯

台南黎明高中學測成績亮麗表現優異者分享讀書心得



台南市黎明中學學測成績亮麗，校長羅家強、導師與各科達頂標學生合影；校長羅家強與導師對四科 60 滿級分的王嘉維優異表現讚譽有加。

大學學測放榜台南市黎明中學成績亮麗，四科 60 滿級分 1 人，59 級分以上 11 人(平均 14 級分以上)，四科加總達頂標(全國考生前 12%)共 47 人，預計可錄取醫學系、台大、清華、陽明交大、成大等大學。校長羅家強、導師與有榮焉，與各科達頂標學生合影，校園洋溢著一團喜氣

黎明中學校長羅家強表示，今年學測成績再創佳績，各科達頂標學生滿心歡喜，老師甚表欣慰，這正是平常努力學習獲得肯定。學校對於繁星及個人申請都有完善的規劃和輔導，也提醒學生要針對自己能力與興趣做好分析，讓未來的學習及人生更為圓滿。學測成績優異學生並與學弟妹分享讀書心得。

四科 60 滿級分的王嘉維分享提到，平常上課專心並釐清不懂的觀念，考前保持平常心，並維持練習及加強不熟的地方。雖然模擬考的成績起伏不定，但是很感謝家人對我學習方法的信任以及老師提供的自編講義，讓我最終獲得好成績能往自己的夢想邁進。

四科 59 級分的孫郁婷說，學習的過程中要有做筆記的習慣。「幾行自己的筆記，比抄別人的一頁還有用」因為自己理解消化過記下來的重點，記憶會更加深刻。考高分沒有捷徑，就是得花時間和心力。感謝在學習的過程中老師讓我知道自律和體諒他人也是重要的課題。

同樣四科 59 級分的郭子榆表示，跟著學校的教學步調，相信老師的規劃，並且訓練自己擁有強大穩定的內核，就能取得理想的成績。平時就要訓練語文素養，累積閱讀思辨能力，才能因應 108 課綱素養命題。

六科獲得 88 級分(滿分 90 級分)的陳羿嘉認為「三日不讀書，便覺面目可憎」，他在學測準備階段勤奮苦讀，即使是在連續假期，也應堅持複習學業進度。陳羿嘉表示，參與學科能力競賽資訊科及數學科獲得佳作，及參與雙週一題兩度獲得一等獎的經驗，讓他打下扎實的數學基礎，建立起數理素養和充足的信心。關於各科的讀書方法，羿嘉同學表示課本很重要，課本中的每個觀念都是學測解題時的關鍵，只要熟讀課本並融會貫通各章節，就可以在學測的戰場上過關斬將。

六科獲得 84 級分的劉采穎表示：「讀書不覺已春深，一寸光陰一寸金」，在學測準備的日子中，時間總是隨著課堂的鐘聲悄然流逝，學會如何規劃複習進度、善用時間，是學測成績以外的收穫。英文方面，她提及每日的英文聽力練習提供了她對於英文完善而全面的認知；國文方面，因為擁有字音字形競賽第二名的得名經驗，所以準備起學測國文總是得心應手。此外，生物學科能力競賽的經驗也讓她準備比賽的過程中，深入的複習了學測範圍的生物進度。她期勉學弟妹能夠把握光陰、奮發向上。

國英數自 56 級分的蘇家輝的座右銘是「Works smart not hard」，他認為努力固然重要，但找對方法才是過人得分的關鍵。他利用 anki 這個軟體輔助記憶 易忘的觀念，針對重點加強，省下許多學習時間。曾獲得小論文競賽優等、思源競賽銀牌獎的經驗，令家輝同學增進了科學素養、培養研究精神；市中運三級跳遠第二名的參賽經驗給予他不屈不撓的勇氣；閱讀心得競賽優等的經歷則提供他人文關懷的新視角。

英文滿級分的林詩庭表示，英文作文重手感，平時就要多練習，也可以看英文電影、聽英文歌，讓自己沉浸在英文環境中，跟著老師的進度走，一定能紮穩單字基礎。國文滿級分的莊好婷，教育會考時國文只有 B++，高中時配合老師課程的安排熟讀古文 15 篇。108 課綱國文的混和題型一定要感受歷屆試題解析的文意精隨，建立自己的語感。要正視自己的弱科，一點一滴努力累積也能得到理想成績。

教務主任魏澹月指出，學生成績固然重要，但需要轉換的是培養學生的「素養、態度」，新課綱精神「成就每一個孩子適性揚才、終身學習」，學校更應為學生們規畫多元學習及能力探索的課程並提供各類競賽的舞台。



台南市黎明中學學測成績亮麗，校長羅家強、導師與各科達頂標學生合影；校長羅家強與導師對四科 60 滿級分的王嘉維優異表現讚譽有加。

113年2月27日台灣時報刊登